

篱门紧闭谢客访 合家团坐乐融融

——记者鼠年春节回乡过年亲历记



第一次春节放11天的长假，第一次春节如此的寂静，第一次春节遭遇“封城”级别的疫情……鼠年的这个春节过得不一般。

早在去年腊月中下旬，自己就在悄悄安排计划中的8天鼠年春节长假活动：“规定动作”包括去舅舅、姨娘等几个长辈家拜一下年；新增活动则是借岳父母远来，请至亲聚一聚，来个全年唯一的大团圆……与此同时，意料之中的是，铁杆同学、铁哥们春节前电话不断，相约春节聚一聚。8天满满当当的日程表，预示着这又将是一个忙碌而热闹的春节！甚至如往年一样，假期未到，人未回乡，亲朋好友“粮草已行”……然而，出人意料的是，就在大年三十，新型冠状病毒感染肺炎的疫情彻底打乱了既定的安排。

上饭店成了“自厨自乐”

年三十，照例是贴对联、祭祖，忙一桌菜准备晚上吃团圆饭。

“大哥，武汉肺炎，初二我们兄妹的聚会就取消吧！”下午，小

妹夫的一通电话，拉开鼠年春节“换种过法”的帷幕，我也顿感紧张。也许是回到了农村老家、假期模式开启的缘故，我当时连朋友圈也懒得看，更没有把“远”在武汉的疫情当回事。“已经通知农村不许搞集体聚餐了……”小妹夫又补充道。我开始意识到问题的严重性，连忙回应：“好吧！春节就在家中宅着，保护自己，保护别人。”

无独有偶，同学的电话也来了，只是措辞委婉些，“不聚餐了吧？电话、微信上聚聚也不错。节日里哪里也不去，自己下厨房最好。”每年最期盼的同学聚会由于也取消了。紧接着，以前的拜年电话，都无一例外地换成了“谢客”电话……到初一晚上，我一共接到8个电话，内容均是打招呼取消饭局。

除夕晚上，烟花依旧绚烂，爆竹连绵不断。然而少了往年亲戚往来，小孩嬉闹、大人欢笑的“繁华”，终究有些冷清。

此后的春节假期整十天里，“聚会上饭店不如自家下厨房”，竟然成为老家亲朋好友、乡亲村邻的口头禅和“聚会”原则。我的左邻右舍都宅在屋里“自厨自乐”。

“众乐乐不如独乐乐”

和城里不同，往年春节期间，老家邻里无论关系亲疏，都会走东家串西家。这也是我几十年来一直喜欢回乡下过年的原因。今

年春节突遇疫情，改变了几十年来的“乡情”，乡亲们为避免“遭瘟”也接受了“众乐乐不如独乐乐”。

以往每年初一，邻居大胡都会邀上3个最好的同组发小到家摸个“糊”，中午、晚上大家再在他家喝点老酒。今年他却和老婆、女儿、女婿一家关起门来摸“糊”。“人多了染上肺炎划不来！”大胡一点也不糊涂。

就连姨妹公公“五七”准备30桌客人的“盛大仪式”，也被姨妹夫通过微信取消了，“疫情不扩散、亲朋好友安康，就是对家父去世的最好纪念！希望在春暖花开的时候，我们一起在阳光下春风中花香里徜徉，这才是对家父在天之灵的最好安慰！”这话说得亲朋好友连连称是。

鼠年春节，老家的左邻右舍一反篱门大开走东奔西的习俗，锁上围墙门，一家人围在院子里嗑瓜子、打牌、戏耍，享受阳光和春风，“独乐”也融融。

口有遮掩，伸手不握

乡下风大，一直在城里生活的我回乡下喜欢戴个口罩御寒。往年，老妈总说，“回老家了不要戴口罩，免得邻居说‘洋而不登’的。”可今年却完全不同。

我和夫人每天有吃好饭在家旁的路上溜达的习惯。除了村子里在播放防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的喇叭声外，几乎没有喧嚣。初六早上，84岁的王家大妈却突然招呼我关心地说道，“广播里说出门要戴口罩，病菌能从嘴里飞出传染，还是嘴巴有遮戴



好！”我一看，乖乖！她老人家正八经地戴着口罩站在家门口。

我和夫人信步来到熟食店门口，往日，这里热闹非凡。可眼前，只有老板一人站在店门口发愣。见我们走近，他连忙伸手要和我握手打招呼，旋即又缩了回去，自言自语说：“非常时期，不握手！”他告诉我，春节后熟食生意一落千丈，连春节前预订的都全部退单，“响应政府号召，防病放第一位，我一笔宴席生意也不做！”

都说家乡是水乡，除了雨水多就是河流多。在鹅鸭弄弄的河沟鱼塘里，虽是上午8点多钟，但摇曳的金色芦苇中却不乏垂钓者。“钓鱼吃鱼不是主要，关键村里发了防护提示不要人员聚集……这里心旷神怡，没人打扰，能独享时光，更不担心武汉肺炎。”聚精会神垂钓的邻家茂儿见我们站在岸边，主动打招呼。

一路晃荡，偶有小狗摇尾吠鸣，喜鹊还在树上叫喳喳，乡亲们却听话地宅在家中。今年，算是过了一个标标准准的鼠年春节。

本报记者 吴银华



驰援武汉雷神山医院建设，我市一企业十万火急复工生产——

“再难，也要完成任务”

备受全国人民关注的武汉雷神山医院建设情况，时刻牵动人心。

2日，记者了解到位于我市通州区张芝山工业园区内的宣娇百年纺织品有限公司承担雷神山医护人员、后勤职工和入院患者床品等医疗纺织物生产任务。然而，在目前抗疫紧要关头企业处于缺工状况下，如何及时保质保量完成生产任务，考验在眉睫。

2日上午，南通市市信访局收到一封紧急求助公函。公函称，为有效应对疫情，现急需南通宣娇百年纺织品有限公司复工配合生产相关医疗纺织物，特此申请南通市政府同意南通宣娇百年纺织品有限公司复工，并为其开通水电等工厂日常经营所需的设施设备。该公函是国药控股创服医疗技术(上海)有限公司

司受国家卫健委委托所发。

了解此事后，记者于2日下午驱车紧急赶往南通宣娇百年纺织品有限公司。和境内所有家纺生产企业一样，宣娇百年纺织品有限公司员工也在春节期间放假，仅有七八名没回家的员工留守。幸运的是，数名员工，目前成为生产主力军。

“公司是一家从事酒店、医院、航空布草生产销售的企业，主营床单、被套、枕芯等床上用品。”在公司显得有些空空荡荡的生产车间内，法人代表、总经理陈建军手指几名正在整理辅料的工人说，“我公司和国药控股创服医疗技术(上海)有限公司是战略合作单位，此次，国药公司为雷神山医院配套医护人员、后勤职工和

院患者所需床品的生产任务交给我公司，合同约定必须在2月5日10时，将价值100多万元的货品准时送达雷神山医院。此次任务是实打实的公益行动，也是我公司在全国人民防控新型冠状病毒感染肺炎的紧要关头，拿出的一个实实在在的行动！”

然而，出于防控新型冠状病毒感染肺炎的需要，宣娇百年纺织品有限公司面临着停工状态下的“复工难”。在审时度势、万不得已的形势下，陈建军火速向徐州一家生产相关产品的企业求援，靠着平时双方关系不错，“分流”部分订单。“办法总比困难多。”陈建军说。

记者在采访现场了解到，除了向南通市市信访局紧急通报相关情况求助外，目前，南通市和通州区、所

在地相关政府职能部门，也已获悉宣娇百年纺织品有限公司为武汉雷神山医院生产医用纺织品所遇到的相关难题，正在根据防控新型冠状病毒感染肺炎的抗疫工作总目标和总要求，联系实际研究解决办法。

“在目前抗疫工作非常情况下，产品即便及时生产出来了，公司还面临交通、物流等方面的诸多难题，对此，我们正在竭尽全力和有关方面沟通解决。”陈建军向记者介绍。

现场采访中，记者了解到在这一特殊时期陈建军所在公司对公转汇款遇到障碍，立即请本报金融部负责人紧急联系南京银行，特事特办，为陈建军所在公司开辟“绿色通道”……

“共克时艰，众人拾柴火焰高！”陈建军表态，“再难，也要完成任务！”

本报记者 周朝晖

今世缘酒业助力疫情防控捐款1000万元



江苏省慈善总会

致敬仁者医心，致敬逆行背影。2月1日，今世缘酒业通过江苏省淮安市慈善总会捐赠人民币1000万元，专门用于支援抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情，包括驰援湖北医护人员的保险和慰问。

作为中国白酒“十强”企业，今世缘酒业践行“酿美酒、结善缘”的企业使命，积极响应中国酒业协会的倡议，模范履行社会责任。携手央视大型公益寻人栏目《今世缘·等着我》，六年来，帮助全国近2万个寻人求助者实现了团圆梦。与江苏省慈善总会、江苏综艺频道联手打造大型缘分帮扶平台《今世缘·缘来有爱》，为弱势群体与困难人群送去温暖。助力苏区精准脱贫，引导公司利益相关方以结对资助的形式帮扶瑞金市100名贫困大学生。积极参与

地方“阳光扶贫”，助力圆梦小康。连续四年在春运期间举办“缘系万里，让爱回家”公益活动，让各地在外打拼的游子温暖归家过年。公司还成立今世缘扶贫济困基金会，设立今世缘慈善基金，参与“农民工子女健康成长计划”等多个救助项目。

疫情当前，使命在肩。今世缘酒业把疫情防控作为当前最重要工作来抓，切实当好“守门员”，全面搭建“防火墙”，坚决筑牢“安全网”，全力遏制疫情蔓延。成立“横向到底、纵向到底”若干

防控小组，按组建立微信群，确保近4000名员工全覆盖。党员干部守土有责，主动作为，联防联控，群防群治，对全体员工精准排查，分类管理，动态管控。对居家观察的员工，组织党员志愿者服务。员工健康、行程等情况执行每

天24小时报告制度。假日期间，公司组织采购消毒、护理物资，党员干部及时送到员工家庭。

今世缘酒业党委书记、董事长、总经理周素明表示，疫情无情人有情。守望相助、患难与共是民族精神的内核，

惜缘善待、重情守义是今世缘人的底色，爱心与信心是抗击疫情最好的疫苗。为抗击疫情献爱心，是今世缘人结善缘的具体行动，也是民族品牌企业、中国白酒骨干企业义不容辞的社会责任。

据悉，今世缘酒业还将倡导党员干部、广大员工以及利益相关方继续对抗击疫情予以必要的援助和支持，在感恩社会、回报社会的实践中守初心、担使命，助力打赢这场没有硝烟的战争。

辛文·

即日起只保留5条机场公交专线

飞鹤公交23条线路暂停营运

本报讯 (记者彭军君 通讯员施华敏)按照上级各有关部门对疫情处置工作要求，确保人民群众身体健康和生命安全，即日起，南通飞鹤公交仅保留5条机场公交专线，其余23条公交线路暂停营运。

根据安排，停运线路包括17路(盆景园-陈桥派出所)、21路(东站-横港)、600路(长途车站-五接)、601路(盆景园-长江药用植物园)、603路(盆景园-陈桥育爱村)、605路(华联-刘桥)、606路(校西-江海河)、607路(校西-五窑)、608路(校西-石港)、609路(华联-西安)、610路(校

西-西亭)、611路(校西-兴东公园)、612路(五一-二甲)、613路(东站-川港)、615路(五一-志浩)、618路(新城小区-通州湾商务中心)、619路(茶庵殿-南兴)、620路(茶庵殿-农场)、623路(科技学院-职大-竹行)、628路(校西-骑岸)、392路(刘桥-新联)、393路(刘桥-赵甸)、G1路(狼山游客集散中心-狼山游客集散中心)。

班次恢复时间另行通知，同时提醒广大市民出门做好自我防护，在乘坐城市公共交通时，必须全程佩戴口罩。恳请广大市民朋友理解和支持。

大众燃气公司：

疫情期间暂停入户抄表

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员朱余水)为有效防止疫情扩散和蔓延，大众燃气公司第一时间成立疫情防控工作领导小组，春节期间，有近200名员工坚守在一线岗位，确保我市天然气正常稳定供应。昨日，笔者从大众燃气公司获悉，春节期间，需入户抄表的居民客户暂停抄表，大众燃气公司工作人员会采用电话等与客户联系抄表计费，或根据前期用气量合理估算气量。

同时，市民也可关注微信公众号“南通大众燃气”微客服，实现自助抄表、账单查询等功能，足不出户，办理新装申请、过户申请等业务。

入户安检和预约装表点火工作，后期加班补充完成。

如有紧急情况需要维修服务的，可拨打24小时服务热线85516838。同时，大众燃气公司已开通了微信、支付宝线上缴纳燃气费，同时也可以通过银行代扣等方式进行缴费。关注微信公众号“南通大众燃气”微客服，可以实现自助抄表、账单查询等功能，足不出户，办理新装申请、过户申请等业务。

市水务公司战疫情强保障

春节期间我市供排水安全有序

本报讯 (记者俞慧娟 通讯员陈玉同)随着春运第一波返程潮启动，特别是近期医疗、纺织部分行业复工复产，从1月29日起，我市日供水量就突破115万立方米，水量同比去年略有上升。”这是记者昨天从市水务公司中心调度室了解到的近期供水情况。

据悉，面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，市水务公司于1月27日成立疫情防控工作领导小组，积极部署疫情防控、供排水生产、水质安全、应急抢修等工作。

作，确保供排水安全有序。大年三十至正月初八，市水务公司总供水量1044.6万立方米，同比去年增长3%；污水处理总量389.7万立方米；热线电话、平台来件487个；供排水设施维修166次，有效保障了城市供排水需求。

为最大限度避免人群接触，防止新型冠状病毒感染的肺炎疫情扩散，市水务公司调整营业厅对外营业时间，及时发布公告，鼓励市民使用微信公众号等线上服务功能。

本周多云为主偶有降雨

疫情当前，市民外出需“全副武装”

本报讯 (记者俞慧娟)据市气象台最新气象资料分析，新的一周我市以云系变化为主，其中6日至7日有一次小雨过程，其他时段的早晨天气较为静稳，部分地区可能有雾。

本周通城平均气温4℃~5℃，较常年略高；最高气温11℃左右，出现在4日白天，最低气温-1℃~-2℃，出现在5日早晨。早上外出，还是要注意防寒保暖。

罔顾疫情我行我素

男子聚众打牌被拘7日

本报讯 (记者张亮)疫情当前仍我行我素，经营棋牌室，1月，海门男子陆某某被警方处以行政拘留7日。

为有效遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情扩散和蔓延，市、县三级人民政府启动实施了突发公共卫生事件一级响应防控措施，其中明确体育馆、电影院、健身房、网吧、KTV、酒吧、棋牌室等公众聚集场所一律临时关闭。

1月31日11时08分，海门

不少小伙伴将陆续返回工作岗位。有返程计划的，一定要根据天气变化，做好合理安排。再次提醒，疫情当前，出门一定要“武装”好自己。

【近3日天气预报】3日：多云，早晨局部有雾，东北风4~5级，气温2℃~10℃；4日：多云，东北风3~4级，气温0℃~11℃；5日：多云有时阴，东北风4~5级阵风6级，气温-2℃~8℃。

市公安局城中派出所接到报警称，新海路盆艺美景园内的棋牌室里有人打牌。民警到场后，打牌的4人随即散去。但民警仍不放心，同日16时30分对该棋牌室进行“回头看”，再次检查发现棋牌室里还有4人在打牌。调查中，经营者陆某某(男，68岁，海门人)承认了其拒不执行人民政府紧急状态下的决定、命令的违法事实。2月1日，陆某某被海门市公安局依法处以行政拘留7日。